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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL
DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E OITO DE
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZ HORAS, POR MEIO DE
VIDEOCHAMADA (HTTPS://MEET.GOOGLE.COM/ZVO-PKJC-IFS), SOB A
PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES,
DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES
CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO
CCAE; MOISES ZUCOLOTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA;
RODRIGO SOBREIRA ALEXANDRE, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE
CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; CAMILA APARECIDA DA SILVA
MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; ALINE
DE MENEZES BREGONCI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; GERCÍLIO ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; ROBSON COSTA DE SOUSA,
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; LEANDRO PIN DALVI,
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; JUSSARA
MOREIRA COELHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI, COORDENADOR
DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; LILIAN
GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA QUÍMICA; MAYARA MORENA DEL CAMBRE AMARAL
WELLER, SUBCOORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ZOOTECNIA; HENRIQUE MACHADO DIAS, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; SÉRGIO
HENRIQUES SARAIVA, COORDENADOR ADJUNTO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; JOSÉ DE
OLIVEIRA CARVALHO NETO, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS; WELLINGTON BETENCURTE
DA SILVA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
ENGENHARIA QUÍMICA. OUVINTES: ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA,
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; LUCIANO JOSÉ QUINTÃO TEIXEIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E
TECNOLOGIA DE ALIMENTOS. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: TARCÍSIO
LIMA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE
ALIMENTOS; REJANE COSTA ALVES, COORDENADORA DO COLEGIADO
DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; MARCUS DE
FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE
MEDICINA VETERINÁRIA; JOSÉ FRANCISCO TEIXEIRA DO AMARAL,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA;
ADÉSIO FERREIRA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO. NÃO ESTIVERAM
PRESENTES, O REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO, MANDATO VENCIDO EM
08/10/2021, E OS REPRESENTANTES DISCENTES, MANDATO VENCIDO
EM 05/10/2021.
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A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. Comunicação: 1.1 Informes sobre a reunião das direções dos Centros de Ciências
Agrárias e Engenharias e de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde com o representante da
Secretaria de Educação Superior (SESU) do MEC, referente a proposta de Lei de criação de
Universidade Federal no sul do Espírito Santo. A Presidente iniciou com um breve histórico
sobre o início e andamento das propostas que ocorreram por meio dos Projetos de Lei nº.
1963/2021 (Deputado Federal Neucimar Fraga - Universidade Federal de Alegre) e nº.
2048/2021 (Deputado Federal Evair de Melo - Universidade Federal do Vale do Itapemirim),
informou que os projetos foram apensados um ao outro e tramitam na Câmara dos Deputados
para fins de autorização e que posteriormente a criação seria um ato do Poder Executivo.
Ressaltou que houveram reuniões das direções dos centros (CCAE e CCENS) com a Reitoria da
Ufes, discussões nos Conselhos Departamentais do CCAE e CCENS, com manifestações
contrárias à criação da universidade, e, discussão no Conselho Universitário da Ufes, com
manifestação também contrária à criação da universidade e houve a constituição de um Grupo
de Trabalho em defesa da Ufes no interior, com as direções do CCENS e CCAE, na presidência e
vice-presidência, respectivamente. Informou que o GT definiu que a interlocução ocorreria via
Reitoria da Ufes, tendo sido providenciadas notas técnicas, divulgação na mídia, resposta às
cartas de apoiamento, reuniões com parlamentares, governo do estado e SESU. Em relação a
reunião com a SESU, esclareceu que a SESU fez contato solicitando o agendamento da reunião
com as direções dos centros sem a participação da reitoria. Informou que na reunião o
secretário lamentou a reunião tardia e afirmou que a proposta de lei de criação não seria
encaminhada à Universidade, contudo, após vários questionamentos sobre a estrutura física,
falta de servidores, necessidade de maior investimento, ampliação do número de vagas,
expansão de cursos e demais questões em relação a nova universidade, foi apresentado um
esboço da lei de criação elaborada pelo MEC. Nesse sentido, a presidente destacou alguns
pontos da proposta de lei de criação das “novas universidades” que seriam criadas a partir do
desmembramento de instituições já existentes, dentre as quais está a proposta de Lei de
criação da Universidade no Sul do Espírito Santo elaborada pelo MEC e apresentada pelo
representante da SESU, como segue: I) Criação de cinco Universidades “novas” a partir de
desmembramentos de instituições: UNIFESSPI – Universidade Federal do Sudeste e Sudoeste
do Piauí; UFAS – Universidade Federal do Alto Solimões; UFAMA – Universidade Federal da
Amazônia Maranhense; UFNMT – Universidade Federal do Norte do Mato Grosso; UFVI -
Universidade Federal do Vale do Itapemirim. II) “Art. 49. O campus de Alegre passa a integrar a
UFVI. §1º O disposto no caput inclui a transferência automática de: I - cursos de todos os níveis,
independentemente de qualquer formalidade; II - alunos regularmente matriculados nos cursos
transferidos, que passam a integrar o corpo discente da UFVI, independentemente de qualquer
outra exigência; e III - cargos efetivos, estejam eles ocupados ou vagos, do quadro de pessoal
da UFES disponibilizados para funcionamento dos campi referidos no caput na data de entrada
em vigor desta Lei. §2º As funções de coordenação de curso, funções gratificadas e cargos de
direção da UFES que se encontrem alocadas nos campi referidos no caput, na data de entrada
em vigor desta Lei, serão remanejados ao MEC.” A Presidente esclareceu que de acordo com as
informações repassadas na reunião foram priorizados os estados do nordeste e estados que só
possuem uma universidade. Em seguida, apresentou a tabela com o quantitativo de novos
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cargos e novas funções gratificadas e os impactos orçamentários e financeiros. Informou que na
proposta de Lei elaborada pelo MEC não há previsão de novas vagas para os cursos, novas
vagas de docentes, novos cursos e nem de investimentos em estrutura física. Disse que está
prevista a necessidade de instituição tutora e de reitor pro-tempore. Na sequência, a Presidente
informou que ao final da reunião fez dois questionamentos ao secretário, o primeiro, se a
proposta apresentada poderia ser modificada e o segundo, se a comunidade acadêmica, Ufes
de Alegre, for contrária a proposta se será criado a revelia, a resposta ao primeiro
questionamento foi que não há possibilidade de alteração da proposta, uma vez que é o
modelo que têm sido utilizado pelo MEC, em relação ao segundo questionamento foi
informado que será uma decisão do Governo Federal. A Presidente apresentou em seguida, o
panorama atual do Campus de Alegre, o quantitativo de alunos, o quantitativo e distribuição de
cargos, estrutura organizacional (quadro de chefias e responsáveis por unidades - setorial sul) e
informou que as direções do CCAE e CCENS foram convidadas pela SESU para uma reunião
presencial em Brasília para apresentação da proposta oficialmente. Logo depois, passou a
palavra ao Vice-diretor do CCAE, professor Giovanni de Oliveira Garcia, que ressaltou a
importância de enquanto representantes do CCAE repassar as informações e dialogar com a
comunidade, disse também que percebe que há um movimento forte para a criação da nova
universidade. Após, passou a palavra aos demais conselheiros para perguntas e
esclarecimentos. Ao final, a Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão
encerrada às 11 horas e 50 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa,
Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste
Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


